

## «ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΝΕΑ ΚΛΑΔΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΕΞ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ»

ΤΗΝ ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΘΕΤΕΙ ΩΣ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ, Κ. ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ, ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΩΣ ΠΡΩΤΗ ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ «ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ» ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ ΕΛΛΑΔΑ-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ-ΡΟΥΜΑΝΙΑ, ΠΟΥ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΓΕΙΤΟΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ Ε.Ε.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος απαντάει στις ερωτήσεις της Β. ΒΕΤΡΗ



**ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ**, η διέξοδος στη διεθνή κρίση για τις επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας θα δώσει, όπως τονίζει, η υιοθέτηση από τη χώρα μας μιας νέας κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής, που θα εστιάζει στην καινοτομία και την εξωστρέφεια.

**- ΠΩΣ ΕΚΤΙΜΑΤΕ ΟΤΙ «ΤΡΕΧΕΙ» ΤΟ 2008 ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΔΕΔΟΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΔΥΣΚΟΛΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΓΚΥΡΙΑΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΛΥΜΗΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗΣ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ; ΥΠΑΡΧΕΙ «ΑΝΤΙΔΟΤΟ» ΚΑΙ ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Ο ΣΒΒΕ ΣΧΕΤΙΚΑ;**

«Η αναπτυξιακή δυναμική της Βόρειας Ελλάδας, και ειδικά των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στην περιοχή, πράγματι έχει καμφθεί τους τελευταίους μήνες εξαιτίας ενδογενών και εξωγενών παραγόντων αλλά επίσης και από μεμονωμένα γεγονότα, με κορυφαίο την απεργία στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, τα ήδη δημοσιευθέντα οικονομικά αποτελέσματα των επιχειρήσεων - μελών μας αποτυπώνουν κάμψη στην κερδοφορία σε σχέση με πέρυσι, ενώ ποιοτικά στοιχεία, τόσο σε επίπεδο επιχείρησης όσο και σε επίπεδο κλάδου, επιβεβαιώνουν κι αυτά με τη σειρά τους την άσχημη συγκυρία. Δυστυχώς, επιβεβαιώνεται για ακόμη μια φορά το γεγονός ότι η Βόρεια Ελλάδα βιώνει εντονότερα τις κρίσεις της ελ-

ληνικής οικονομίας, πράγμα που ουσιαστικά αντικατοπτρίζει, με το χειρότερο δυνατό τρόπο, την αναπτυξιακή της απόσταση από το κέντρο.

**«ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ»**

Επίσης, και με αφορμή την οικονομική κρίση, επανέρχεται στο προσκήνιο το βασικό πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας, άρα και της Βόρειας Ελλάδας, που είναι τα χρόνια δομικά προβλήματα που δεν της επιτρέπουν να διαθέτει αυτοτροφοδοτούμενη ανάπτυξη. Δυστυχώς, στη χώρα μας δεν διαθέτουμε γραμμές άμυνας κατά των κρίσεων, είμαστε πλήρως εξαρτημένοι από το πετρέλαιο, δεν έχουμε αντιστάσεις κατά του πληθωρισμού, κατά της ακρίβειας και κατά της ανεργίας, και συνήθως "δεν μαγειρεύουμε πριν πεινάσουμε". Οσον αφορά το "αντίδοτο" πρέπει να επισημάνω ότι για τον επιχειρηματικό κόσμο της Βόρειας Ελλάδας, η άσκηση μιας νέας κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής, που θα εστιάζει στην ανάληψη δράσεων καινοτομίας και στην ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών, και η οποία απαραίτητα θα συνδυάζεται με ενίσχυ-

Γ. Μιλιανός: Η απεργία στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης κορυφώσε παραγωγή της κρίσης της αναπτυξιακής δυναμικής της περιοχής κατά τους τελευταίους μήνες.

**- ΠΟΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΕ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΔΕΔΟΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΕΝΤΟΝΗΣ ΑΝΗΣΥΧΙΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥΣ ΚΥΚΛΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ Η ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΑΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ;**

«Σε καμία περίπτωση η προσωπική μου περίπτωση δεν προέκυψε από το γεγονός ότι είμαι πρόεδρος του ΣΒΒΕ. Αλλωστε, τα κίνητρα των ατόμων που με τλατώρησαν ήταν οικονομικά. Κατά συνέπεια, θέλω να καθουχάσω όσους από τους συναδέλφους μου πιθανόν να ανησυχούν και μάλιστα να τους προτρέψω να συμμετέχουν στους φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, γιατί δεν έχουν να φοβηθούν τίποτε. Αλλωστε, ένα περιστατικό, όσο τραγικό κι αν είναι, δεν είναι δυνατόν να αναστείλει τη λειτουργία κοινωνικών και συνδικαλιστικών φορέων όπως για παράδειγμα ο ΣΒΒΕ, που έχει μια ιστορία 93 χρόνων αδιάλειπτης και ουσιαστικής παρουσίας στο οικονομικό γίνεσθαι της χώρας».

[SID: 3187656]

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ



ση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, μπορεί να δώσει διέξοδο στην κρίση. Αν παράλληλα υπάρξει, έστω και στοιχειώδης, αλλαγή νοοτροπίας στο κράτος και στην κοινωνία για τη θετική αντιμετώπιση της επιχειρηματικότητας, τότε νομίζω ότι θα μπορούσαμε να ανακάμψουμε ως χώρα και να ατενίσουμε το μέλλον με αισιοδοξία».

#### ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ

**- ΠΟΙΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΘΕΩΡΕΙΤΕ «ΕΚ ΤΩΝ ΩΝ ΟΥΚ ΑΝΕΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΣΤΙΣ ΦΕΤΙΝΕΣ ΠΡΟΫΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΞΑΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ 73ΗΣ ΔΕΘ;**

«Όπως αναλαμβάνεσθε τα ζητήματα της περιφερειακής ανάπτυξης και της βελτίωσης της λειτουργίας του κράτους προς όφελος της δραστηριότητας των επιχειρήσεων θα βρεθούν για ακόμα μια χρονιά ψηλά στην ατζέντα των θεμάτων που θα θέσουμε για συζήτηση. Βεβαίως, δεν θα μας αφήσει αδιάφορους η τρέχουσα επικαιρότητα που αφορά τα ζητήματα της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς, όπως και η γενικότερη λειτουργία και ο έλεγχος της αγοράς, καθώς, και η πάταξη της παραοικονομίας. Τέλος, θα θέσουμε και ειδικότερα ζητήματα για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και των τεσσάρων περιφερειών του Βορειοελλαδικού Τοξου, τα οποία εξετάζουμε αναλυτικά επί του παρόντος».

θητα, περισσότερη επιμονή και υπομονή μεγαλύτερη ανάληψη ρίσκου και συνεργασίες. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρώ ότι η πρώτη και απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη του ελληνικού "επιχειρείν" στα Βαλκάνια είναι η έμπρακτη υποστήριξη μας από τις υπηρεσίες του υπουργείου Εξωτερικών. Θεωρούμε ότι οι υπάλληλοι ΟΕΥ θα πρέπει να δρουν ως σιελέχη των ελληνικών επιχειρήσεων και έτσι να δίνουν γρήγορη και αξιόπιστη πληροφόρηση για τις ξένες αγορές, γεγονός που θα βοηθήσει στην ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων - μελών μας και στο άνοιγμα νέων αγορών, καθώς και να μάχονται για την επίλυση των προβλημάτων που ανακύπτουν».

**- ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΣΑΣ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ «ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ» ΣΤΗ ΛΕΓΟΜΕΝΗ «ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΕΝΔΟΧΩΡΑ»;**

«Οι προοπτικές ανάπτυξης των ελληνικών επιχειρήσεων στα Βαλκάνια είναι μεγάλες, αφού πλέον οι ξένοι βλέπουν την Ελλάδα, μαζί με τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία σαν έναν ενιαίο οικονομικό χώρο.

Όσον αφορά τις προοπτικές γενικά των βαλκανικών χωρών, θα σας έλεγα ότι υπάρχουν ακόμη επιχειρηματικές ευκαιρίες, αλλά πλέον χρειάζονται προσεκτικοί χειρισμοί, γιατί οι αγορές αυτές είναι σε στάδιο ωρίμανσης και σε καμία περίπτωση δεν θυμίζουν την προ δεκαετίας ή δεκαετιαετίας εικόνα τους. Θέλει μεγαλύτερη προσπά-